

就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件

习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人

员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平表示，惊悉俄国莫斯科州一家音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重

大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。



3月23日，俄罗斯首都莫斯科街头的广告牌播出蜡烛图案，悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者。
新华社记者 曹阳 摄

据新华社莫斯科3月23日电 (记者 刘恺 安晓萌 陈汀)22日晚，俄罗斯首都莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅发生枪击事件，俄方认定其为恐怖袭击。

俄联邦安全局22日晚说，袭击发生在莫斯科西北“克罗库斯城”音乐厅，当时一个乐队正在举行音乐会。据俄新社报道，枪手为数名身着迷彩服的不明身份人员，他们还投掷了手榴弹或燃烧弹引发火灾。

俄政治分析人士拉兹古利亚耶夫认为，从网络流传的照片和视频看，袭击者的行动极其专业，“就像雇佣兵一样”。俄军“阿尔法”特种部队退伍军人菲拉托夫也认为，从目击者的讲述和流传的视频看，袭击者显然筹备已久，除了用枪扫射人群，还携带了爆炸装置。

俄外交部新闻发言人扎哈罗娃强调，枪击事件是恐怖袭击，呼吁国际社会谴责这一滔天罪行。

美国白宫在事件发生后向遇难者表示哀悼，同时称“暂未发现乌克兰政府或公民参与这一事件的迹象”，表示将持续关注事件进展。扎哈罗娃立即回应称，在悲剧

就俄罗斯发生严重恐怖袭击

外交部发言人答记者问

新华社北京3月23日电 外交部发言人23日就俄罗斯发生严重恐怖袭击回答记者提问。

有记者问：当地时间3月22日晚，在俄罗斯莫斯科州“番红花市政厅”音乐厅发生恐怖袭击，造成重大人员伤亡。中国政府对此有何评论？

俄情报部门称

已拘捕11名与恐袭有关联的嫌疑人

新华社莫斯科3月23日电 (记者 刘恺 华迪)据俄罗斯媒体报道，俄联邦安全局23日向俄总统普京汇报说，目前已拘捕11名涉嫌参与莫斯科近郊音乐厅严重恐怖袭击的嫌疑人，其中4人直接实施了恐怖袭击。



3月23日，一名小朋友在白俄罗斯明斯克的俄罗斯驻白俄罗斯大使馆前献花。
新华社发(任科夫 摄)

莫斯科近郊发生恐袭

22日晚，俄罗斯首都莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅发生严重恐怖袭击事件。截至发稿，袭击已造成至少143人死亡。事发后，多国政府和国际组织纷纷对该事件予以强烈谴责，对遇难者表示哀悼，向遇难者家属表示慰问。



3月23日，俄罗斯符拉迪沃斯托克市举行活动悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者，当地民众在中心广场献花。
新华社发(郭飞洲 摄)

普京：

恐袭实施者组织者和策划者将受到严惩

据新华社莫斯科3月23日电 (记者 华迪 陈汀)俄罗斯总统普京23日就莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件发表电视讲话时说，这起恐袭的参与者必须“血债血偿”。如果确定袭击者受乌克兰方面唆使，俄方就必须将其找到并予以消灭。

普京说，这是一场精心策划的恐怖袭击，是一场有准备、有组织的针对对手无

寸铁平民的大规模屠杀。“犯罪分子冷静且有目的地杀害，近距离射杀我们的公民、我们的孩子。”普京承诺，无论恐怖分子以及背后的指使者是谁，恐袭事件的所有实施者、组织者和策划者都将受到公正的、应有的惩罚。

普京宣布3月24日为全国哀悼日。

国际社会强烈谴责恐袭事件

联合国秘书长古特雷斯发表声明强烈谴责发生在莫斯科近郊的恐怖袭击。声明说，古特雷斯以最强烈的言辞谴责此次袭击。古特雷斯向死者家属以及俄罗斯政府和人民表示深切慰问，祝伤者早日康复。

联合国安理会发表声明“以最强烈的措辞”谴责这起恐怖袭击事件。声明说，这是一起“令人发指和懦弱的”恐怖袭击。安理会成员敦促所有国家积极同俄罗斯政府以及相关国家政府合作，追究恐袭实施者和支持者的责任，并将他们绳之以法。

欧盟外交事务与安全政策首席发言人彼得·斯塔诺在社交媒体上发文：“欧盟对莫斯科发生的恐怖袭击感到震惊。欧盟谴责任何针对平民的袭击。我们的心与所有受影响的俄罗斯公民同在。”

法国总统府表示 法国总统马克龙强烈谴责这起恐怖袭击事件，法国向遇难者及其亲属以及俄罗斯人民表示声援。法国外交部在社交媒体发文说，法国资遣责这起令人发指的袭击，必须对事件予以彻查，法国支持俄罗斯人民。

德国总理朔尔茨在社交媒体上表示“我们谴责在莫斯科发生的针对无辜音乐会观众的恐怖袭击。”

意大利总统马塔雷拉表示 打击一切形式的恐怖主义必须成为整个国际社会的共同承诺。意总理梅洛尼发表声明说，意政府坚决谴责这起恐袭。

英国外交大臣卡梅伦通过社交媒体表示 英国以“最强烈措辞”谴责莫斯科近郊恐袭事件，并对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属表达最深切的同情。

塞尔维亚总统武契奇表示 “我要向俄罗斯公民、领导层表示诚挚慰问，希望那些犯下如此可怕罪行的恐怖分子被绳之以法。”

斯洛伐克总统恰普托娃在社交媒体上发文指出 在莫斯科近郊发生的针对平民的袭击，是应受到谴责的恐怖主义行径。

与此同时，荷兰、瑞士、阿根廷、菲律宾、阿富汗、伊朗、巴基斯坦、土耳其等国也分别对袭击事件予以强烈谴责，并对遇难者表示哀悼，向遇难者家属表达慰问。
(据新华社北京3月23日电)

三部门

印发国家卫生应急队伍管理办法

新华社北京3月23日电 (记者 顾天成 董瑞丰)记者从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委、国家疾控局等三部门近日联合印发《国家卫生应急队伍管理办法》，要求进一步加强和规范国家卫生应急队伍管理工作，提升突发事件卫生应急能力和处置水平。

国家卫生应急队伍是我国医疗卫生应急能力的重要组成部分。根据办法，国家卫生应急队伍主要分为紧急医学救援类、重大疫情医疗应急类、突发中毒事件处置类、核和辐射突发事件卫生应急类、中医应急类、突发急性传染病防控类。

国家卫生应急队伍主要由卫生应急管理人员、医疗卫生专业人员、技术保障和后勤保障人员构成。应急管理和医疗卫生专业人员每队30人以上，设队长1名，副队长2至3名，每支队伍配30人以上的后备人员。

我国要建立怎样的国家卫生应急队伍？

办法明确，按照“统一指挥、纪律严明，反应迅速、处置高效，平战结合、布局合理，立足国内、面向国际”的原则，根据地域和突发事件等特点，统筹建设和管理卫生应急队伍。

国家卫生应急队伍功能需满足哪些标准？

办法要求，紧急医学救援类应满足每天能开展20台损伤控制手术，每天能接诊200名急诊和门诊患者，开设20张留观病床，重点加强创伤处理能力；实现14天自我保障。

重大疫情医疗应急类应满足每天能完成1000人次以上的实验室检测，每天能接诊200名门诊患者，具备5例以上重症传染性疾病患者的紧急处置能力；具备隔离转运能力；能实现10天自我保障。

商务部：

愿与美方一道为两国企业合作营造公平稳定可预期的环境

新华社北京3月23日电 (记者 谢希瑶)记者23日从商务部获悉，商务部部长王文涛22日会见美国苹果公司首席执行官库克。王文涛说，中美经贸合作是两国关系的稳定力量。中方愿与美方一道，为两国企业合作营造公平、稳定、可预期的环境。

双方就苹果公司在华发展、中美经贸关系等议题进行了交流。王文涛表示，中国经济具有强大韧性，长期向好的基本面没有变。中国拥有超大的市场规模，完备的产业体

系，高素质的人力资源，以及稳定、开放的营商环境。中国正在加快发展以创新为主导的新质生产力，在人工智能、云计算等高技术领域发展前景广阔，这对包括苹果公司在内的各家企业意味着巨大的机遇。欢迎苹果公司继续深耕中国市场，实现共同发展。

库克表示，中国人才资源丰富、创新活力强，是苹果公司的重要市场和关键供应链伙伴。苹果公司将继续致力于在华长期发展，持续加大对华供应链、研发和销售的投入。

京雄加速推进政务服务同城化

□新华社记者 苏凯洋

京雄两地企业跨省市“一键迁移”、两地社会保障卡“一卡通用”……如今，北京和雄安新区的政务服务同城化场景愈加丰富，京雄政务服务同城化加快推进。

据了解，“雄安一卡通”是由雄安新区公共服务局发行的“多卡合一”综合民生卡，让北京疏解人员和新区群众实现了“一卡在手、办事无忧”。持“雄安一卡通”在京津冀医保定点机构就医可实现医保实时结算，在京津冀三地乘坐公共交通可享受“同城待遇”，在京雄图书馆能够“同城借阅”。

“我们不需要往返京雄两地，把材料提交给雄安新区政务服务大厅就能完成企业跨省市迁移，而且办理周期很短。”在雄安新区启动区雄安创新研究院，北京振微节能环保科技有限公司人力资源行政总监韩晓伟指着手机屏幕说。京雄同城化综合受理窗口办理人

张微含说，为加快推进京雄政务服务同城化，更好地服务疏解企业和疏解人员，雄安新区积极对接北京市政务服务部门，通过政策创新、业务协同、数据共享，实现了“北京的事雄安能办、雄安的事北京能办”。

记者从雄安新区住房管理中心了解到，截至目前，住房公积金“缴存基数上限执行北京标准”这一政策，已覆盖150家疏解单位7025名职工，缴存金额达5.02亿元。北京住房公积金管理中心已为120名疏解人员提供了9597万元的公积金贷款支持，保障疏解人员在雄安顺利地安家落户。

107项服务事项实现京雄同城化办理，179项事项“同事同标”，234项事项“跨省通办”，3500余项北京市两级政务服务事项可通过“云”窗口在雄安新区“跨区域无差别”办理……京雄政务服务同城化仍在加速推进。

(据新华社石家庄3月23日电)

英国凯特王妃称正在接受癌症治疗

据新华社伦敦3月23日电 (记者 孙晓玲 金晶)英国凯特王妃22日通过社交媒体发布视频说，她正在接受癌症早期阶段治疗。

凯特说，她今年1月份接受腹

部手术时并不知道患有任何癌症，但“术后的检查发现癌症已经存在”。她的医疗团队建议她接受一个预防性化疗过程，她现在正处于治疗的早期阶段。

河北丰南：

东方白鹳沿海湿地筑巢育雏



近日，栖息在河北省唐山市丰南区黑沿子镇沿海湿地的东方白鹳进入繁殖期。图为3月20日，东方白鹳在唐山市丰南区黑沿子镇沿海湿地的鸟巢中孵化鸟宝宝(无人机照片)。
新华社记者 杨世尧 摄